Ot sorszamozott kémcsében folyadékok vannak, amelyekrdl tudjuk, hogy a kovetkezd
anyagok: N,N-dimetilacetamid, propan-1-ol, ciklohexan, ciklohexén, hangyasav

A sorszamozott kémcsovek kis részleteivel az alabbi vizsgalatokat végezziik el. A
tapasztalatok egy részét rogzitettiik a tablazatban.

a) A megadott tapasztalatok alapjan toltse ki az tires cellakat, és adja meg a vegyiiletek nevét!

1. 2. 3. 4. 5.
; , L 1 nem oldo- L 1 . nem oldo-
Vizben oldas oldodik . oldadik oldadik .
dik dik
Az oldat kémbhatasa
A brémos vizet (szo- | elszintele- | elszintele- | nem szin- | nem szin- | nem szin-
bahomérsékleten)... niti niti telenitiel | telenitiel | telenitiel
Natrlumrfﬂlal szintelen fejleszt nem fej- nem fej- fejleszt nem fej-
gazt... leszt leszt leszt
Az eziisttiilkorprobat. ..
(adja / nem adja)
A vegyiilet neve

b) {rja fel a bromos viz elszintelenedésének reakcidegyenletét mindkét pozitiv reakciod esetén!
(A szerves vegyliletek esetében a konstitliciot is mutassa!) Nevezze meg a szerves terméket!

¢) Irja fel a natriummal torténd reakcié egyenletét tetszés szerint az egyik vegyiiletre, és
nevezze meg a szerves terméket!

d) Irja fel a pozitiv eziisttiikorproba egyenletét az adott vegyiilet(ek) esetében!
(2022. majus)



Megoldas: (15 pont)

a) Az oldat kéemhatasa:
1. savas
3. semleges
4. semleges
Az eziisttiikorprobat:
. adja
. nem adja
.nem adja
. nem adja
. nem adja
Barmely ket helyes * jellel jeldli valasz 1 poni.
A vegyiiletek azonositasa:
1. hangyasav
2. ciklohexén
3. N.N-dimetilacetamid
4. propan-1-ol
5. ciklohexan
b) HCOOH + Br2 = COz + 2 HBr
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A szerves termék: 1,2-dibromeiklohexan

¢) HCOOH + Na = HCOONa + %2 Ha
vagy: CH3-CH2-CH20H + Na = CH3-CH2-CH20Na + %2 Ha
A szerves termék: natrium-formiat (natrium-metanoat) vagy
natrium-propanolat (natrium-propoxid)

d) HCOOH+2 Ag"+20H =C0:2+2 Ag +2 H20
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